

近日，住房和城乡建设部、财政部、国务院扶贫办联合印发《关于决战决胜脱贫攻坚进一步做好农村危房改造工作的通知》，以进一步做好建档立卡贫困户、低保户、农村分散供养特困人员和贫困残疾人家庭等4类重点对象（以下简称4类重点对象）农村危房改造工作，推动各地如期实现贫困户住房安全有保障的目标任务。

## 1 2020年6月底前全部竣工

经各地住房和城乡建设部门会同扶贫、民政、残联等部门联合确认，全国现有4类重点对象危房存量135.2万户，其中建档立卡贫困户64.3万户。

上述危房存量已全部纳入2019年中央农村危房改造任务和补助资金范围，须于2019年底全部开工，2020年6月底前全部竣工。

## 2 鼓励通过统建农村集体公租房等方式解决住房安全

贫困人口住房安全有保障，主要是指对于现居住在C级和D级危房的4类重点对象，通过进行危房改造或其他有效措施，保障其不住危房。

坚持尽力而行、量力而为的原则，落实基本安全技术导则要求并制定本地区细化标准，对不达标的要整改到位；对明显超标的要予以纠正，对未明显超标的注意保持政策稳定性、连续性。

各地可根据当地民族习俗、气候特点等实际情况制定细化建设标准，南方地区要满足隔热通风要求，北方地区要满足节能保温要求。

因地制宜选择适宜改造方式和技术，根据危房现状、农户意愿等实际情况采取拆除重建或维修加固等改造方式，鼓励通过统建农村集体公租房、修缮加固现有闲置公房、置换或长期租赁村内闲置农房等方式灵活解决特困群体基本住房安全，避免农户因建房而返贫。

## 3 在全国户均1.4万元的基础上每户提高2000元

要把解决深度贫困地区住房安全作为能否打赢脱贫攻坚战的关键，加大倾斜支持力度。中央财政2019年按照对4类重点对象在全国户均1.4万元的基础上每户提高2000元、对其他危房户户均补助1万元的标准，单列深度贫困地区农村危房改造补助资金。

各地要充分考虑深度贫困地区农户贫困程度深、建房成本高的实际情况，统筹安排好地方财政补助资金，科学制定分类补助标准，给予重点倾斜支持。

对于深度贫困地区技术能力不足、建房能力弱的难题要组织技术力量予以帮扶。引导金融支持、社会力量资助和村民互助，构建多渠道的资金投入机制。贫困县要依据当地脱贫攻坚规划，统筹整合使用财政涉农资金。

三部门联合印发文件，保障建档立卡贫困户等4类重点对象住房安全

# 鼓励统建农村集体公租房

## 4 加强危房鉴定和竣工验收技术指导

开展建档立卡贫困户房屋危险等级鉴定“回头看”，县级住房和城乡建设部门要依据扶贫部门提供的现有建档立卡贫困户名单，逐户开展房屋危险等级鉴定，确保建档立卡贫困户住房鉴定全覆盖。

采取挂牌等形式，逐户标明房屋危险性等级、鉴定时间及鉴定单位等信息。

加强技术力量培训，组织省内技术力量调度支援深度贫困地区开展技术帮扶，指导并协助当地落实危房鉴

定相关技术要求，确保危房鉴定准确，不错不漏。

建档立卡贫困户脱贫退出时对住房安全有保障的认定应核实施工安全认定材料。

加强施工现场巡查与指导监督，及时发现问题并督促整改，指导做好竣工验收，确保改造后房屋基本安全。



## 7 及时足额将补助资金支付到户

要严格执行《中央财政农村危房改造补助资金管理办法》（财社〔2016〕216号）相关规定，落实扶贫资金监管要求，规范农村危房改造补助资金管理和使用，按规定及时足额将补助资金支付到农户“一卡通”账户。利用好中央财政提前下达资金，支持贫困户提前备工备料。

加强对补助资金的绩效管理，建立全过程预算绩效管理链条，强化绩效目标管理，做好绩效运行监控，定期开展农村危房改造项目绩效评价，将评价结果作为安排下一年度农村危房改造任务及资金的重要依据。

健全资金监管机制，加强对补助资金使用管理情况的检查力度，及时发现和纠正挤占挪用、截留滞留、套取骗取、重复申领补助资金等有关问题。对于相关责任人按规定追究责任，对涉嫌违纪违法的问题线索及时移送有关部门。

据红网



## 5 做好农房抗震改造试点工作

自2019年起，中央财政通过农村危房改造补助资金，支持抗震烈度8度及以上的地震高烈度设防地区开展农房抗震改造试点。

农房抗震改造试点对象要求是，只

有一套住房并经鉴定不能满足当地抗震设防目标要求的农户。已列入农村危房改造计划的农户不得列入农房抗震改造试点范围。有能力、有意愿按照抗震设防标准新建住房的农户可纳入农房抗震改造试点范围。

## 6 不得在农村危房改造中搞“形象工程”“政绩工程”

要坚持以人民为中心的发展思想，树立正确的政绩观，力戒形式主义、官僚主义。

不准在农村危房改造中搞“形象工程”“政绩工程”。

按照关于开展农村危房改造领域作风问题专项治理的要求，持续深入开展作风专项治理，重点治理“四个意识”不强、责任落实不到位、工作措施不精准

等问题。

积极配合审计、纪检监察等部门开展专项检查，对发现问题及时调查处理。

要充分发挥群众监督作用，畅通反映问题渠道，及时调查处理群众反映问题，不准倨傲漠视、简单粗暴，损害群众利益。

加大警示教育宣传力度，定期通报有关问题及处理结果。

湖南高职专科平行一志愿投档线出炉，多所院校投档线超三本

## 高分读高职不再是“新鲜事”

16日，高职专科批平行一志愿投档分数线出炉，今年湖南高职专科批文理科的投档分数线均为200分。记者梳理发现，不少远超三本线甚至是二本线的考生，以高分投档进入高职院校。这些都意味着，以高分读高职不再是“新鲜事”。

据统计，文科达到或超过三本线的院校有：深圳职业技术学院517分、中国民航大学514分、重庆城市管理职业学院501分、浙江金融职业学院497分、浙江旅游职业学院496分、上海第

二工业大学495分；理科达到或超过三本线的院校有：深圳职业技术学院439分、南昌大学432分、浙江金融职业学院427分、浙江旅游职业学院425分、湖南铁道职业技术学院（中外合作办学专业）416分、湖北中医药高等专科学校415分、中国民航大学414分、上海第二工业大学414分、广东轻工职业技术学院414分。

湖南高校中，长沙民政职院文科491分、理科412分，湖南工业职业技术学院文科470分、理科397分，湖南

铁道职业技术学院（普通专业）文科465分、理科387分，长沙航空职业技术学院文科457分、理科404分，湖南大众传媒职业技术学院文科453分、理科391分，湖南交通职业技术学院文科453分、理科382分，以及吉首大学、中南林业科技大学、湘南学院等本科院校的专科专业投档线也较高。

根据安排，湖南高职专科批今年安排了两次征集志愿。第一次填报时间为8月19日8:00—18:00；第二次填报时间在8月22日8:00—18:00。

据红网

## 我国已建成574个肿瘤登记监测点

中国抗癌协会日前在此间举行的2019中国肿瘤学大会上发布《中国恶性肿瘤学科发展报告（2018年）》，报告显示我国肿瘤登记及监测随访网络不断完善，已建成574个肿瘤登记监测点，有助于动态掌握我国癌症流行状况和发展趋势。

据了解，肿瘤登记是系统性、经常性收集有关肿瘤及肿瘤病人信息的统计制度，是癌症防治的重要基础。报告显示，我国的肿瘤登记监测点已覆盖4.3亿人口，国家癌症中心定期汇总和分析

登记资料、编制各种报表，并形成年度肿瘤登记报告。

“肿瘤登记的目的是监测人群恶性肿瘤负担及发展趋势，为病因学研究提供原始资料，并评价恶性肿瘤防治措施的效果，为制定恶性肿瘤防控策略提供依据。”相关肿瘤防治专家介绍，在肿瘤登记基础上，可以收集恶性肿瘤危险因素并观察其变化趋势，可深入研究癌症病因、发病趋势变化与居民生活环境变化的相关性，进而开展行为干预及相关科学研

究评价。

在地处西部的重庆，全市肿瘤防治体系成员医院正在打破医院间的“信息孤岛”，将肿瘤登记信息汇总，上传到统一数据库中。“从2018年以来，我们医院就上传了500多份肿瘤登记表，详细记载了患者信息、治疗手段、治疗效果、出院随访等情况，相关数据不断汇总积累，有助于让肿瘤防治规划更加科学、更有针对性。”重庆市巴南区第二人民医院院长冉毅介绍。

据新华社